



# 四区今年义务教育段招生政策发布

四所新建学校今秋招生 市北仅剩一个片区实行电脑派位

4月10日晚,市南区、市北区、李沧区、崂山区陆续发布中小学招生政策,在四区教体局官微推送中,还对招生相关政策进行了解读。今年秋季市北区、崂山区均有新建学校启动招生,市北区小升初有片区招生方式发生重要调整。

## 市南区 招生政策稳定注意学位预警

2024年,市南区小学一年级计划招生约5900人,初中一年级计划招生约4500人。

招生入学方式整体保持稳定,继续实行公办、民办学校同步招生。市南区公办小学继续采用学区登记入学的方式进行,其中西片学区以登记入学方式为主,依据实际结合电脑派位方式招生。市南区公办初中继续以学区内小学为单位,采取对口直升或电脑派位方式进行。其中,东片学区采取单校划片对口直升方式录取,中片、西片学区采取多校划片电脑派位方式录取。市南区民办小学面向市南区招生,招收市南区适龄户籍儿童及符合市南区入学条件的适龄外来务工人员随迁子女;民办初中招生,市内三区作为一个整体区域,如报名人数超出学校招生计划数,将采取电脑派位方式录取。

青岛实验初级中学、青岛三十七中面向市内三区招生,报名人数超过招生计划数的学校将于5月25日实行电脑派位录取。市南区中片、西片公办初中和民办初中学校,于6月1日进行电脑派位。青岛第一中学教育集团市南分校今年仍将与青岛第二十四中学作为同一个招生片区,实行电脑派位方式录取,招生范围为市南区西片学区小学。符合相应跨区域就读要求的小学毕业生,可申请参加上述两所学校的电脑派位。

今年,市南区继续实行双(多)胞胎捆绑派位,实行电脑派位方式录取的义务教育学校可根据监护人意愿进行双(多)胞胎捆绑派位。

值得关注的是,因受多重因素叠加影响,近年来,市南区部分学校招生安置压力不断加大,为维护招生秩序,保障适龄儿童少年入学权益,自2020年以来,市南区持续发布学位预警提示。根据提示,2024年、2025年将在莱芜一路小学、市南区实验小学、镇江路小学、德县路小学报名的适龄户籍儿童,落户时间限定在2022年8月1日前;2026年将在以上四所学校报名的户籍适龄入学儿童,落户时间限定在2023年8月1日前。2024年在青岛市实验小学、文登路小学、大学路小学报名的适龄户籍儿童,落户时间限定在2023年8月1日前;2025年将在以上三所学校报名的适龄户籍儿童,落户时间同样限定在2023年8月1日前。

## 市北区 九年一贯制启润实验学校启用

2024年,市北区小学一年级计划招生12500人,比去年减少3000人;初中一年级计划招生10050人,比去年增加150人。市北区教体局表示,虽然存在巨大的招生压力,但是市北区将努力克服困难,做好统筹安置。

今年,市北区开办青岛启润实验学校(规划未来城配套学校),为九年一贯制学校,纳入青岛第二实验初级中学教育集团。小学段计划招收一年级4个班,原由青岛洛阳路第一小学和青岛平安路第二小学代收的学生,将同步回校就读。初中段计划面向学区内招收七年级2个班。该校学区内申请就读七年级的学生,可通过跨片调拨的方式,上传户籍、房产材料进行申请。

在小学入学政策方面,为缓解热点区域招生压力,台东六路小学面向浮山后区域招收2个班市北区户籍适龄儿童入学,平安路第二小学面向启元学校学区招收2个班市北区户籍适龄儿童入学。市北中学小学部面向市北中学共同体招收4个班符合市北区入学条件的适龄儿童入学。

市北区浮山后区域内小学已连续发布招生预警,落户不满一年的适龄儿童继续由区教体局进行统筹安置入学。由于宁安路小学学区内市北区户籍适龄儿童人数远超学校接纳能力,区教体局建议学区内户籍适龄儿童选择浮山后区域福州路小学、桦川路小学、市北区第二实验小学、

富源路小学、同德小学入学。

在小升初政策方面,市北区继续实施公办初中与民办初中同步招生。需要注意的是,市北区水清沟片区三所初中——青岛二十一中、青岛三十九中市北分校和青岛弘毅中学实行对口直升方式录取新生,不再实行电脑派位。改为对口直升后,初小衔接更加紧密,整个区域的生源也更加稳定。这也意味着,目前市北区仅剩浮山后片区的四所初中实行电脑派位。另外,至2025年,青岛第五十三中学教育集团内小学毕业生可选择升入青岛五十三中或中央商务区实验学校。2026年起,青岛中央商务区实验学校只面向中央商务区实验学校小学部学区内招生。

青岛第二实验初中、青岛第二实验初中分校、青岛六十五中和青岛第四实验初中作为同一个招生片区,继续实行电脑派位方式录取新生。招生范围为市北区浮山新区有关小学和崂山区浮山小学。为缓解市北区浮山后区域初中学校持续增大的招生压力,2025年起,户籍属于市北区浮山后区域有关小学招生范围和崂山区埠东片但在其他区域就读的、申请外地回青或跨区(片)调拨的应届小学毕业生,按照全市统一的调拨政策,不再参加市北区浮山后区域初中学校的电脑派位,由市北区教体局统筹安排至未满招生计划的相对就近的公办学校就读。

## 李沧区 招生政策整体保持稳定

2024年,李沧区小学一年级计划招生约11000人,相比去年减少2500人;初中一年级计划招生约6900人,相比去年增加1000人。根据学龄人口变化趋势的预测分析,近几年李沧区常住人口中适龄入学儿童大量增加,对于学位供给持续紧张的公办小学,实行分享学区,完善学位预警机制,及时向社会发布。

《2024年李沧区义务教育阶段公办初中招生计划及方式》一览表显示,李沧中片的青岛六十一中、青岛六十三中、青岛五十八中附属初中、

君峰路中学采用对口直升方式招生。青岛六十三中、青岛五十八中附属初中招生班额均从去年的14个增加到18个。沧口学校初中部、重庆中路学校初中部、青岛实验初中李沧分校招生班额均增加了2个,分别达到10个、5个、18个。

青岛二中附属李沧学校小学部仍然采取电脑派位的方式,面向符合李沧区入学条件的适龄儿童招生;初中部面向李沧区在籍小学毕业生招生,其他公办初中继续以学区片为单位,面向片内小学采用对口直升或电脑派位方式招生。

## 崂山区 今年秋季三所新建校招生

2024年,崂山区小学一年级计划招生约6200人。初中一年级计划招生约4100人,招生对象为区内小学应届毕业生及小学阶段在区外就读、小升初需要回崂山户籍地的应届毕业生和符合条件的外来务工人员随迁子女。公办初中入学,继续实行以小学为单位整体调拨方式直接升入对口初中。

青岛第二实验初中、青岛第二实验初中分校、青岛六十五中和青岛第四实验初中作为同一个招生片区,继续面向崂山区埠东片(范围为辽阳东路以南,银川东路以北,海尔路以西,市北区崂山区界以东区域)实行电脑派位方式录取新生。区第二实验小学非埠东片毕业生2024年继续由区教育体育局统筹调配入学。

麦岛小学应届毕业生,可选择直升到麦岛中学就读。部分符合条件的应届毕业生,可根据市教育局相关规定执行,由市南区教育和体育局安排初中入学。

2024年秋季,崂山区将有三所新建学校招生,分别是深圳路小学(车宋安置区配套小学)、崂山区浮山学校和崂山区第四中学(张村河南侧配套初中)。其中,崂山区浮山学校为九年一贯制学校,崂山四中(张村河南侧配套初中)面向张村河小学、辽阳东路小学(待配套初中建成后进行相应调整)采用对口直升方式招生。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真  
张琰 于娜